

УКРАЇНА
ГЛИБОЦЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ
УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ
60400, смт.Глибока, Чернівецької області, вул.Шевченка,1 тел.: (03734) 2-13-63

  
Працівникам психологічної служби
    25.03.2015р.№  338
      
                 Про впорядкування
психолого-педагогічного супроводу 
профілактичної та корекційної роботи з учнями, 
 які схильні до вчинення або вчинили злочин



       Повідомляємо, що з метою підвищення якості та результативності роботи щодо профілактики правопорушень серед учнівської молоді фахівцями науково-методичного центру практичної психології і соціальної роботи ІППОЧО розроблена система роботи з учнями, які схильні до вчинення або вчинили злочин (наказ Департаменту освіти, молоді та спорту від 23.05.2013 № 526 «Про удосконалення системи психолого-педагогічного діагностування дітей з девіантною поведінкою системи освіти Чернівецької області», лист ІППОЧО від 27.12.2013 №2/4-876 «Про удосконалення діяльності працівників психологічної служби навчальних закладів з дітьми девіантної поведінки»). 
Науково-методичний центр практичної психології і соціальної роботи ІППОЧО зобов’язує практичних психологів і соціальних педагогів навчальних закладів Глибоцького району впрорядкувати та удосконалити профілактичну та корекційну роботу з учнями, які схильні до вчинення або вчинили злочин, відповідно до методичних матеріалів, які були надані відділенням кримінальної міліції у справах дітей УМВС України в Чернівецькій області (додаток 1). Запропоновані матеріали доцільно розглянути на районних/міських методичних комісіях (об’єднаннях) заступників з виховної роботи та працівників психологічної служби, шкільних методичних комісіях (об’єднаннях) класних керівників. У результаті впровадження психолого-педагогічного супроводу мають бути сформовані індивідуальні картки «Психологічний портрет» на усіх учнів, що перебувають на внутрішкільному обліку, відповідно до запропонованої форми (додаток 2).
Нагадуємо Вам, що учнів ставлять на внутрішній облік у навчальному закладі відповідно до наступних єдиних критеріїв, які необхідно зазначити в індивідуальній картці «Психологічний портрет учня»:
1. Невідвідування або систематичні пропуски навчальних занять без поважних причин. 
2. Неодноразове порушення Статуту школи (систематичне невиконання домашніх завдань, порушення дисципліни на уроках).
3.  Жорстока поведінка, рукоприкладство по відношенню до інших неповнолітніх, у тому числі бійки, що призвели до тілесних ушкоджень.
4.  Приниження учнів іншої національності, віросповідання, расової приналежності (порушення Конвенції ООН про права дитини).
5.  Крадіжки.
6.  Купівля та вживання тютюну, алкогольних та інших психотропних речовин.
7.  Вчинення злочину, яке несе за собою притягнення неповнолітнього до відповідальності.
Психологічне забезпечення навчання та виховання таких учнів у навчальних закладах здійснюється працівниками психологічної служби відповідно до річних планів роботи, погоджених методичними службами та затверджених керівниками навчальних закладів. Психологічне дослідження учнів, що перебувають на внутрішкільному обліку в навчальних закладах проводиться тільки зі згоди батьків або опікунів та самого неповнолітнього відповідно до Конституції України, розділ ІІ «Права, свободи та обов’язки людини і громадянина» (стаття 32). Результати діагностики є персональними даними і не можуть розголошуватися у будь-який спосіб відповідно до Закону України «Про захист персональних даних» (статті 9, 10, 24), і застосовуються виключно в площині професійної психолого-педагогічної, профілактичної та корекційної роботи в навчальному закладі. 
Діагностика змін у когнітивно-поведінковій сфері особистості учнів, що перебувають на внутрішкільному обліку, здійснюється психологами за допомогою моніторингу особистісних змін. Діагностичні зрізи фахівці проводять один раз у три місяці. Результати досліджень відображаються в індивідуально-діагностичній картці учня із висновками та рекомендаціями. За результатами дослідження наприкінці навчального року або через рік після постановки на внутрішкільний облік формується оновлена психологічна характеристика та соціальний паспорт учня. Все це потрібно надати класному керівникові та у відділ кримінальної міліції у справах дітей (за запитом). Соціальними педагогами у навчальних закладах складаються акти обстеження матеріально-побутових умов проживання сімей дітей, які перебувають на внутрішньому обліку. 
За результатами первинної діагностики практичним психологом (соціальним педагогом) розробляються та запроваджуються корекційно-розвивальні програми з учнями (індивідуальні та групові), надаються психологічні консультації для всіх учасників навчально-виховного процесу, планується та проводиться виховна робота в закладі, які коректуються відповідно до повторних діагностичних зрізів. У Чернівецькій області у 2015 році до впровадження рекомендовано наступні корекційно-розвивальні програми:  «Програма соціально-психологічної корекції девіантної поведінки у підлітків» (автор: Рачковська Л.В.); «Програма корекції девіантної поведінки підлітків у віці 14-18 років, які мають досвід вживання психоактивних речовин» (автор: Бежан А.Б.); спецкурс «Права та відповідальність» (автори: Романовська Д.Д., Шкрета-Шварцман А.О., Бежан А.Б.).
Просимо взяти під контроль процес удосконалення психолого-педагогічного супроводу профілактичної та корекційної роботи з учнями, які схильні до вчинення або вчинили злочин у навчальних закладах та надіслати узагальнену інформацію про виконання до 01.05.2015 (додаток 3) в управління освіти  методист-психологу РМЦ А.І. Колесник.
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