«Профілактика ВІЛ-інфікування»
Заняття з елементами тренінгу 
для учнів середніх класів

Дата проведення: 1 грудня 2015р. 
Місце проведення: Михайлівський НВК

Мета: надати учням інформацію про небезпеку і швидкість поширення ВІЛ/СНІД, ознайомити з шляхами передачі, методами захисту, мотивувати їх до поширення цієї інформації у своєму середовищі, формувати відповідальне ставлення до проблеми та розвивати навички толерантного ставлення до людей, які живуть з ВІЛ.

Завдання: наприкінці тренінгу учні мають уміти
· розкрити значення термінів ВІЛ/ СНІД;
· навести приклади ситуацій, в яких існує ризик зараження на ВІЛ, та ситуацій, в яких ризику ВІЛ – інфікування немає;
· пояснювати необхідність толерантного ставлення до ВІЛ – позитивних людей
· продемонструвати вміння поширювати правдиву інформацію та турбуватися про свою і безпеку рідних.

Обладнання і матеріали: аркуші паперу різного формату, канцелярське приладдя.

Що підготувати заздалегідь: ситуації, алгоритми, додаткову інформацію на окремих листках, фігури різного кольору.

Орієнтовний план тренінгу:

	Організаційна частина
1. Створення позитивного настрою
2. Повторення правил роботи в групі
3. Оголошення теми
4. Повідомлення мети тренінгу.
5. Очікування учнів
	10 хвилин

	Основна частина
1.Колективне обговорення
Вправа «Мозаїка». 
2.Інтерактивна лекція
3.Робота в групах
Вправа «Фрукти» 
4. Інформаційне повідомлення вчителя
5.Робота в групах
Практичне заняття
Вправа «Захисти свої права»
	20 хвилин

	Заключна частина
1.Рефлексія
Вправа «Серце друга»
2.Повернення до очікувань.
Вправа «Послання у світ»
Вправа «Подаруй усмішку»
Вправа «Руханка-прощання»:
	15 хвилин







Хід тренінгу:

І. Організаційна частина

1.Створення позитивного настрою
 Я пропоную вам назвати своє ім’я і продовжити речення: «Для мене здоров’я це…», а своїм виразом обличчя подарувати сусіду хороший настрій.
Бажаю вам, щоб гарний настрій залишився до кінця дня.
Прошу всіх сісти в коло.

2. Повторення правил роботи в групі
Вправа « Яке правило, мені подобається найбільше..?».
Пропоную пригадати правила роботи групи.

3. Оголошення теми
Діти, сьогодні тема нашого заняття «Профілактика ВІЛ – інфікування ». Сьогодні ми  вами пригадаємо те, що знаємо, і поповнимо знання новим матеріалом.

4. Повідомлення мети тренінгу. 
На дошці записані завдання до тренінгу:

5. Очікування учнів
Я попрошу вас написати на стікерах-піщинках свої очікування, тобто те, що ви очікуєте від тренінгу, і прикріпити їх у верхній частині піскового годинника.

ІІ. Основна частина

2.1. Інтерактивна лекція 

2.2. Робота в групах
Вправа «Фрукти» 
Ця гра ілюструє, як легко поширюється ВІЛ-інфекція. Учасникам роздаються конверти з фруктами 5-6 сортів різного кольору і розміру ( у кожному конверті фрукт одного сорту). Але один із сортів ( наприклад, слива) тільки в одному конверті. Запропонуйте учням зібрати за одну хвилину якнайбільше сортів фруктів, обмінюючись з іншими учасниками. Запитайте, хто з них мав конверт з сливою. Повідомте, що він «інфікований» вірусом вигаданого вами захворювання наприклад гикавки, не називайте ВІЛ та інші реальні захворювання. Запитайте, хто з учасників виміняв для себе чорні квасолини. Повідомте, що їх також «інфіковано». Поясніть, що так само стрімко поширюється ВІЛ, якщо люди не захищаються від нього.

2.3. Вправа «Захисти свої права»
Об’єднання в групи за різнокольоровими стікерами-сердечками ( 5 груп);
Завдання групам: розглянути запропоновані ситуації і визначити, чи були в них порушені права людей. Які саме? Як можна було вчинити інакше?

Ситуація 1.В одному з медичних закладів протягом кількох років проживали діти з діагнозом ВІЛ-інфекція. Їх добре доглядали й оберігали. У приміщенні постійно прибирали, і через це там стояв запах дезінфекції. Малюків не виводили надвір. У них було багато іграшок, але їх складали так високо, що діти не могли дістати. Цілісінький день вони нічого не робили. З ними ніхто не грався, їх нічого не вчили. За все своє життя (а деяким малюкам було по п'ять-шість років) вони бачили тільки стіни і людей в масках і білих халатах.
Ситуація 2. «Моїй онучці 9 місяців. Вона стоїть на обліку в СНІД-центрі. Коли ми прийшли на плановий огляд до дитячої поліклініки, лікар не оглянула дитину і навіть попросила не роздягати її. Вона пояснила це тим, що потім сюди прийдуть інші, здорові діти, і це може бути небезпечно для них».
Ситуація З. «Мені викликали «швидку», але коли я сказав, що в мене ВІЛ-інфекція, лікарі поїхали, не надавши допомоги».
Ситуація 4.  У 2000 році Олена дізналася свій діагноз — ВІЛ-інфекція. Через два роки вона влаштувалася на поліграфічне підприємство. Але світ не без «добрих» людей, і про діагноз дівчини стало відомо на роботі. Її негайно звільнили. Наступного дня Олена прийшла до обласного центру з профілактики і боротьби зі СНІДом і побачила в коридорі своїх колег, яких адміністрація направила на примусове обстеження.

Рефлексія

2.4. Вправа «Серце друга»
Для формування толерантного ставлення до ВІЛ-інфікованих людей. Об’єднаємось у три групи.
Перша група — коло.
Друга група — трикутник.
Третя група — квадрат.

У кожного з вас є стікери у вигляді серця. Нехай це буде маленька частинка вашого серця. Напишіть на стікері, що ви могли б зробити для людини, хворої на СНІД, яку допомогу надали б  їй. У нас є листи від ВІЛ-інфікованих підлітків. Я зараз їх зачитаю, прикріплю на дошці, а ви стікери із серцями приєднайте до того листа, автору, якого хочете віддати частинку свого серця.

Лист Оксани
«Мене звати Оксана. Мені 14 років. Нещодавно дізналася про хворобу. Захотіла сказати комусь про це і довірилася своїй подрузі. Її відповідь: «Ні. Шкода, але я нічим не можу тобі допомогти». Коли наступного дня прийшла до школи, усі вже знали про хворобу і перешіптувалися за моєю спиною».

Лист Олексія
«Мене звати Олексій. Мені 15 років. Я щойно повернувся зі школи. Почуваюся добре, але всі знають, що в мене ВІЛ. Більшість однокласників уникають мене. У мене немає друзів. Щодня я йду зі школи з опущеною головою. У мене депресія, усі мене бояться, і я почуваюся страшенно самотнім. Я хочу мати друга, з яким можна було б поговорити».
·  Як ви вважаєте, що є найважчим для ВІЛ-позитивної людини?Діти, подумайте й напишіть на своїх серцях, що б ви могли зробити для такої людини?
· 
2.Повернення до очікувань. Повертаємося до нашого піскового годинника, і по черзі переміщуємо свої піщинки на ту глибину годинника, на яку поповнилися ваші знання після тренінгу.

ІІІ.  Заключна частина

3.1. Вправа «Послання у світ»
На дошці прикріплений голуб миру і з червоною стрічкою. Дозволяє закріпити та частково реалізувати в конкретних діях власну позицію учасників щодо ВІЛ-інфікованих людей.
[bookmark: _GoBack]- Шановні діти, почуття та висновки, зроблені вами, є важливими не лише для вас самих, а й для багатьох інших людей, які потребують допомоги в пошуках власної позиції. Наступне ваше завдання — скласти індивідуальні «послання у світ». На стікерах опишіть своє власне ставлення до ВІЛ-інфекції та висловіть застороги своїм одноліткам. Прошу зачитати та прикріпити свої послання на голубові миру (зачитують вибірково).
3.2. Вправа «Подаруй усмішку»
Американський психолог Дейл Карнегі у своїй книзі «Як завоювати друзів і вплинути на людей» так описує цю емоцію: «Вона нічого не коштує, та багато дає. Вона збагачує тих, хто її отримує, і не робить біднішими тих, хто її дарує. Вона триває мить, а в пам’яті іноді зостається назавжди, її неможливо купити, випросити, позичити чи вкрасти, бо сама по собі вона нічого не варта, поки її не віддали!». Ви здогадалися про що йдеться? Так, це усмішка. Тож подаруйте її один одному.

3.3. Вправа «Руханка-прощання»: «Хай сьогодні нам щастить. Хай нам завтра пощастить. Хай завжди усім щастить! Успіху нам!».

